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Survey Questions: 
1. Do you collect IDC from any grants awarded by commodity groups, associations, boards, 

councils, etc, either state-based or national? 
a. If yes, please list the groups' names and IDC rate collected over the past year  

2. Do you pay the university's IDC share on commodity grants when you do not receive IDC as part 
of the grant? 

3. Are you considering initiating a requirement for IDC from commodity group grants?  If so, what 
percent will it likely be? 

 

Southern Region 

Institution 
Collect 

IDC? 
Groups/Rates 

Pay Univ 
IDC? 

Considering 
IDC? 

Rate? 

Auburn Yes 
Cotton Inc, 15% 
Amer. Soybean Assoc., 10% 

No No  

OK State No  No No  

Univ of VI No  No No  

VA Tech No  No No  

Univ of FL No  Yes Yes 12% 

LA State No  No No  

Univ of AR No  No No  

Univ of GA No  No No  

Univ of TN No  No No  

NC State Yes Turf group, 15% 

Yes, when 
not stated 
they don’t 

pay IDC 

Yes 15% 

TX AgriLife 
Research 

Yes 
Cotton Inc., 0% & 15% 
Nat Milk Prod Fed,  0% & 10% 
Texas Olive Oil Council, 8% 

No No  

MS State No  No No  

Univ of KY No  No No  

Clemson No  No No  

Univ of PR No  No No  

 

 

 

 



Northeast Region 

Institution 
Collect 

IDC? 
Groups/Rates 

Pay Univ 
IDC? 

Considering 
IDC? 

Rate? 

Univ of DE      

Univ of CT Yes 

US Poultry & Egg, 15% 
CA Table Grape Comm, 20% 
Dairy Research Inst, 10% 
American Egg Board, 10% 

No No  

Univ of DC No  No No  

Univ of NH No  No Yes 47.5% 

Cornell Yes 
Apples, turfgrass, grapes, 
some vegetables, forages 
crops, dairy, all 18% 

Yes No  

Penn State No  No Yes TBD 

Univ of RI Yes  No No  

Univ of VT Yes Dairy, 8% No No  

 

North Central Region 

Institution 
Collect 

IDC? 
Groups/Rates 

Pay Univ 
IDC? 

Considering 
IDC? 

Rate? 

Univ of WI No  No No  

IA State No  No No  

Purdue Yes 
Indiana Corn Marketing 
Council and Indiana Soybean 
Alliance, both 15% 

No No  

MI State Yes/No 
State groups, no 
National groups, case by case 

No No  

Univ of NE No  No No  

Univ of IL No  No No  

Univ of MO No  No No  

ND State No  No No  

OH State No  No Maybe 
Case by 

case 

Univ of MN No  No Yes 

Start at 
5%, move 
to 10%, 
for IT & 

communi-
cations 

 

 



 

Western Region 

Institution 
Collect 

IDC? 
Groups/Rates 

Pay Univ 
IDC? 

Considering 
IDC? 

Rate? 

NM State Yes 

Individual negotiations with 
each group. Many have limit 
on IDC and we honor that. 
During FY15 rates varied from 
5 to 41%. 

No No  

OR State No  No No  

Univ of WY Yes 

Most prohibit or restrict IDC 
rate. AES has negotiated a 
standard 5% rate on smaller 
(thousands) & 10% on larger 
(tens of thousands) awards. 

Yes Yes 
5% or 10% 
based on 
grant size 

WA State No  No No  

Univ of CA Yes 
Cotton Inc., 15% 
Citrus Research Program, 10% 

No Yes 
Dependent 
on sponsor 

policy 

UT State Yes 
Varies by group depending on 
what written policy on indirect 
cost, ranges from 0 to 30%. 

Yes Yes No set rate 

Univ of AZ No  Yes Yes 53.5% 

Univ of GU No  No No  

 

1890 Region 

Institution 
Collect 

IDC? 
Groups/Rates 

Pay Univ 
IDC? 

Considering IDC? Rate? 

Lincoln Univ Yes 
Max allowed by RFA, none in 
past year 

No No  

NC A&T No  No No  

 


